

# **КИБЕР-ИНФОРМАЦИОННАЯ ПЛАТФОРМА КАК ИНСТРУМЕНТ УПРАВЛЕНИЯ, СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПЛАНИРОВАНИЯ И СТРАТЕГИЧЕСКОГО ИСПОЛНЕНИЯ**

**А.В. Греков**

**Греков Александр Владимирович** – советник председателя Правления Фонда Байбакова по инновационной политике и стратегии.

**Аннотация.** В статье анализируются ключевые вопросы стратегического планирования как основы системного подхода к преодолению вызовов и угроз развитию экономики нашей страны на современном этапе. Внедрение Кибер-Информационной Платформы (КИП), как комплекса новой цифровой экономики, управления, новой архитектуры получения, хранения, обработки и оборота больших объемов информации, призвано обеспечить реализацию централизованного управления экономикой и стратегического планирования в свете доктрин экономического, социального и политического превосходства в контексте развития сильного искусственного интеллекта.

**Ключевые слова:** Фонд Байбакова; Программа Кибер-Информационной Платформы (КИП); кибер-социальное сообщество; искусственный интеллект; стратегическое планирование; стратегическое управление; управление экономикой; логическое моделирование; мониторинг; механизм обратной связи; рыночная экономика; административная экономика; механизм санкций; альтернативное экономическое и социальное развитие.

**Ссылка при цитировании.** Греков А.В. Кибер-информационная платформа как инструмент управления, стратегического планирования и стратегического исполнения // Вопросы права, экономики и технологий. 2023. - №3. С. 5-12.

**DOI: 10/54449/37941\_2023\_3\_5**

Основной вопрос стратегического планирования – это: "Что же мы хотим получить на выходе и какой результат?" – эффективное распределение ресурсов, разработка политики и инициатив, принятия обоснованных решений, реализацию планов и прочее. Какова же основная цель стратегического планирования? И как такое планирование будет реализовано и каким инструментарием?

Любое планирование ничего не стоит без его реализации. Кроме стратегического планирования необходимо и его исполнение.

Стратегическое планирование возможно только в составе системы, обеспечивающей: получение достоверных данных; аналитической части; логического моделирования; мониторинга и механизма управления. Особой, ключевой частью системы является механизм обратной связи, обеспечивающей работу системы по заданному протоколу в независимости от внутренних и внешних воздействий.

Из перечисленных шести пунктов имеем:

1. Отсутствие получения достоверных данных.
2. Аналитическая часть представлена отдельными интересами аналитиков и экспертов.
3. Логическое моделирование невозможно по определению, с отсутствием необходимого числа этих элементов и их достоверности.
4. Мониторинг если и есть какой-либо, не охватывает реальную деятельность всех участников экономики. К тому же мониторинг не включен в единую систему и не ведется в режиме реального времени.
5. Механизм управления. Здесь надо понимать, что в условиях рыночной (то есть – капиталистической) экономики, управлять субъектами экономики невозможно. Им можно обещать, ограничивать, рекомендовать, применять кнут и пряник, давать дотации и поблажки, и ещё многое чего. Только вот управлять нельзя – ибо любой субъект рыночной экономики предоставлен себе в праве выбора своих действий самостоятельно. Прототип Госплана, каков бы он ни был, возможен только при административной (то есть социалистической) экономике, где присутствуют объекты, как например – в СССР. Управлять возможно только объектами, но не субъектами. Для сохранения стабильности и управления, практически все развитые государства перешли на смешанный тип экономики – альянса рыночных и административных отношений. Такая экономическая система вполне успешно работала, пока мир не подступил к состоянию конфронтации рынков сбыта и ресурсов,

главенства политики над экономикой, правом, безопасностью и экологии. Механизм управления практически замещён механизмом санкций.

6. И главная часть системы – механизм обратной связи попросту отсутствует, так как отсутствует компоненты Системы. А то, что существует, системой по определению кибернетики назвать невозможно.

Также стратегическое планирование невозможно проводить в отрыве от внешних факторов, воздействий, вызовов и угроз.

Либерализм и капитализм полностью исчерпали свой ресурс и перестали быть драйверами не только ведущих экономик, но и развития человечества. Мировая экономика, как система, закончила своё развитие и начался процесс её угасания. Все шаги предпринимаются в направлении поиска инструментария управления рыночными отношениями, либо по возврату колониальных времён. Существующие экономические модели, успешно функционирующие в мировой среде, перестали работать. Административно направить рыночную экономику в политическое русло приводит к гибели как компаний, так и целых секторов экономики. Капитализм, как основная движущая мировая экономика, исчерпал себя, как систему. Основная цель капитализма, как создание, капитала пришла к тупику – денег в мировой финансовой системе в три раза больше, чем необходимо для мировой экономики. И в то же время их не хватает. Дальнейшее мировое развитие идёт по проторенному пути – к мировой войне, которая всё спишет и даст возможность нового послевоенного восстановления и развития.

В существующих реалиях вызовов и угроз, возможность избежать мировой бойни и всеобщего хаоса, можно только в предложении миру нового альтернативного экономического и социального развития.

Но как выйти из такого положения? Какая система обеспечит реальное стратегическое планирование и механизм стратегической реализации? Возможно ли создать такую систему?

В качестве инструмента оперативного и стратегического планирования, управления и реализации задач, преодоление вызовов и угроз развитию экономики нашей страны на современном этапе, «Фонд Байбакова» представляет Программу Кибер-Информационной Платформы – КИП-Программу.

КИП-Программа – это комплекс новой экономики, управления, новой архитектуры получения, хранения, обработки и оборота информации, доктрин экономического, социального и политического превосходства.

Экономический блок КИП-Программы предоставлен новой моделью кибер-социальной экономики, где появляется новый тип координации экономической деятельности – кибер-социальный (или киплановый), а также новый тип формы собственности – кип-имущество, которое используется для деятельности и развития КИП-Системы и кип-сообщества.

В рамках КИП-Экономики могут быть реализованы следующие кибер-социальные модели:

- Кибер-капиталистическая – КИП-Система находится в полном частном владении. Бенефициар(ы) определяет протокол КИП-Системы по своему усмотрению.
- Кибер-социалистическая – КИП-Система находится в государственном владении. Протокол КИП-Системы определяется уполномоченным государственным органом.
- Кибер-исламская – КИП-Система находится в государственном, частном или общественном владении. Протокол КИП-Системы функционирует в соответствии с правилами и нормами Ислама и определяется уполномоченным органом.
- Кибер-гибридная – Совокупность действующей и кибер-социальной экономики – одна из трех предыдущих моделей. "Гибридность" определяется от 10% до 50% долей кибер-социальной экономики в общем национальном доходе.
- Прото-кибернетическая – Доля кибер-социальной экономики в общем национальном доходе превышает 50% и является доминирующей.

Выбор и определение той или иной модели зависит от бенефициаров (владельцев) будущей КИП-Системы.

Кибер-социальная экономика идеально подходит для исламского бизнеса и исламского банкинга.

Всю деятельность кибер-социальной экономики и кип-сообщества обеспечивает КИП-Система.

Основная задача КИП-Системы – поддержание кип-экономики в заданном параметре темпа развития, независимо от внешних и внутренних воздействий.

Аппаратная часть КИП-Системы представлена новым типом цифро-аналоговых процессоров, которые обеспечивают решение любых кибернетических задач для любого количества элементов в реальном масштабе времени.

Существующий двоичный код является самым примитивным в математике. По аналогии с живыми организмами, двоичный код искусственного интеллекта сравним с "одноклеточным разумом" и находится на начальном этапе своего развития. Конечно, можно возразить: - "Может ли одноклеточный разум, коим представлен искусственный интеллект, выполнять такие сложные и масштабные задачи, что представляют угрозу человечеству". Может. Одноклеточные микробы и вирусы могут выкосить всё человечество с его натуральным интеллектом. А появившаяся перспективная технология квантового компьютера является по определению аналоговой, а не цифровой. Аналогично российским новым вооружениям, основанных на новых физических принципах, КИП-Система базируется на технологиях нового поколения, которые также используют новые физические принципы. Реализация КИП-Программы, несмотря на технологическое отставание, позволит вырваться в мировые лидеры компьютерной индустрии так же стремительно, как и в оснащении Армии и Флота передовыми вооружениями.

КИП-Система обеспечивает работу неограниченного числа постоянно изменяющихся данных в режиме реального времени, где такие понятия для пользователей, как быстроедействие, память ОЗУ и ПЗУ будут упразднены за ненадобностью. Возможности КИП-Системы реализуют задачи, невыполнимые существующей компьютерной архитектурой обработки и оборота информации.

КИП-Система – это следующая ступень развития компьютерной отрасли, где цифровизация даже в её развитии – это уже устаревшая технология.

КИП-Экономика будет создаваться в параллель существующей экономики, не затрагивая существующие программы и ресурсы.

КИП-Программа, прежде всего, ориентирована на открытие новых секторов экономики и новых рынков сбыта. КИП-Экономика отстраивается именно на создании новых производств, новых товаров и услуг, новых секторах экономики, используя новые и незадействованные ресурсы, не затрагивая ресурсы существующей экономики и не вредя ей.

КИП-Система может:

- отслеживать, прогнозировать, изменять и создавать конъюнктуры внутреннего и внешнего рынков;
- обеспечивать баланс спроса и предложения;
- выявлять скрытые и неиспользуемые ресурсы;
- коммерциализировать научные проекты и бизнес-планы;

- открывать и развивать новые рынки сбыта;
- ставить в резерв или развивать новые сектора экономики;
- формировать необходимый бюджет;
- формировать необходимый трудовой ресурс, как для повседневных задач, так и для "форсированного" режима, в условиях санкционного и военного положения;
- задавать энергогенерирующие мощности для обеспечения необходимого темпа развития экономики;
- отслеживать границы и зоны возможного "перегрева" экономики;
- обеспечивать заданный бюджет социальных программ;
- ориентировать и концентрировать бизнес на кратковременные локальные задачи;
- перепрофилировать неперспективный и малоэффективный бизнес;
- реализовать программу импортозамещения;
- обеспечить оптимальный баланс экспорта/импорта для бизнеса;
- сделать неуязвимой национальную информационно-управляющую систему от кибератак, искусственного интеллекта, внутреннего и внешнего воздействия.
- И главное, следуя теме сегодняшней конференции – обеспечить стратегическое планирование.

КИП-Программа сформирует новый тип кибер-социального сообщества, нового социального класса, а в дальнейшем – нового кибер-социального государства и мирового сообщества, в котором средний уровень релевантного благосостояния будет являться гарантированной нормой. А такие "атавизмы", как ипотеки, кредиты и долги будут отсутствовать по определению, так как КИП-Системой они просто не предусмотрены и не допускаются. Будет создано сообщество, которое имеет все плюсы социалистического периода с возможностями и плюсами рыночных отношений. Особо отмечу, что речь идет не о смене политического строя России и поворота к революционным изменениям, а о создании в параллель существующему социуму нового сообщества – кибер-социального союза, среды. Можно обозначить его, как КССР – Кибер-Социальное Сообщество России.

Нищета и голод КИП-Системой не предусмотрены.

КИП-Система даёт возможность управлять экономикой страны в реальном масштабе времени буквально одним "джойстиком".

КИП-Система – это гиперзвуковое оружие КИП-Экономики.

Реализация КИП-Программы позволит России войти в тройку ведущих экономических держав, став самой оперативной экономикой мира, повысить социальный статус и благосостояние населения.

Учитывая большой объем информации и малое время доклада, материалы Декларации «КИП-Программы» можно получить на сайте [кип-программа.рф](http://кип-программа.рф). Там же на вкладке "контакты" можно задать любые вопросы по КИП-Программе.

По результатам Конференции предлагаю принять следующую резолюцию:

Необходимо создать рабочую группу для подготовки проекта КИП-Программы по следующим направлениям:

- Определение руководства проектом «КИП-Программа»;
- Определение целей и задач Проекта;
- Привлечение существующей или вновь созданной компании или агентства для реализации Проекта «КИП-Программа»;
- Создание опытной локальной структуры КИП-Экономики;
- Создание демонстрационного образца КИП-Системы;
- Определить государственные структуры, частный бизнес и заинтересованных лиц для дальнейшего продвижения Проекта «КИП-Программа» на государственном и международном уровне.